

醉驾,失去的不光是自由

还将面临移民受阻、保费上浮、限制从业、影响子女报考军校等大麻烦

本报记者 董钊 实习生 石鑫

山东首名“醉驾入刑”者被宣判,高晓松醉驾被拘留,9日见诸报端的两个新闻,将人们对醉驾的关注再次推向高峰。虽然全国对酒驾的查处力度不断加大,还是有人心存侥幸顶风作案,一个重要原因就是“醉驾入刑”后的成本认识不清。11日,来自交警部门和法律界的有关人士,对“醉驾入刑”的成本给予了具体分析。

别把“犯罪记录”不当回事

“这段时间查酒驾,我们能感受到公众远离酒驾的意识在逐步提高。”济南市市中区交警大队副大队长杜献忠表示,“但还是有一些驾驶员自律意识较差,最根本的原因是认识不到醉驾的严重性和危害。”

从今年5月1日起,《刑法修正案(八)》正式实施,根据最新的修改,醉酒驾驶机动车,一旦被查实,

将被处以1至6个月拘役,并处罚金,“这就意味着醉酒驾驶将不再单纯是交通违法行为。”杜献忠说,相对之前行政拘留15日的处罚,拘役的时间较长,时间成本应是醉驾者首先考虑的。

山东康桥律师事务所律师周兵表示,醉驾被拘役,和原来的行政拘留以及刑法中原有的交通肇事罪有着本质

区别:首先,行政拘留是一种行政处罚,执行后不会留下犯罪记录;而拘役则是一种刑事处罚,执行后将留下犯罪记录。其次,危险驾驶罪与交通肇事罪最大的不同是,危险驾驶罪属于故意犯罪,而交通肇事罪属于过失犯罪,根据各种法律法规的规定,因故意犯罪被刑事处罚的将在诸多方面受到更大的影响。



公务员等会因此丢饭碗

去年,济南市交警部门开始对酒驾者实行抄告制度,即对党政机关和企事业单位工作人员酒后或醉酒驾驶机动车行为依法进行处罚的同时,一律抄告其所在单位。

“在‘醉驾入刑’后,公职人

员更需要加强自律意识,因为醉驾的后果不仅仅局限在拘役,而是面临被辞退的状况。”杜献忠表示。

据周兵介绍,在我国现有法律中,对于公务员,如警察、法官、检

察官等从业人员都有专门规定,因犯罪受到刑罚处罚的人不得担任公务员。并且,部分事业单位是参照公务员法管理的,在处罚上也会参照公务员法进行,而事业单位的招聘,一般都会限制受过刑事处罚

的人应聘。对于律师这样的身份,律师法也有明确规定,除过失犯罪外,受刑罚处罚的不予颁发律师执业证书,已颁发的吊销执业证书。

对子女考军校有影响

杜献忠表示,由于醉驾者在被依法刑事处罚后,将会被记录在案,“这样就有可能对子女报考军校等产生影响。”

周兵解释说,比如服兵役、入

党,从事安保、航空招飞等如因故意犯罪被记入本人档案,无法出具“无犯罪记录证明”,将很难通过政审,很难符合招聘条件。而在考学方面,将会受到限制不能报考军

校、警校等高校。对于普通劳动者来说,同样存在失去工作岗位的风险。”周兵说,根据《劳动法》、《劳动合同法》的相关规定,劳动者被依

法追究刑事责任的,用人单位可以解除劳动合同,而且不用向劳动者支付经济补偿。因此,一般劳动者同样有失去工作岗位的可能。

执业资格受影响,办移民签证将受阻

“醉酒驾驶还将对一些特殊行业的从业人员产生影响。”周兵说,一些行业法规对于受到刑事处罚的人员,有着限期处罚的规定。比如,《注册会计师法》第10条规定,因受刑事处罚,自刑罚执行完毕之日起5年内申请重新注册会计师

的,不予注册。《执业医师法》规定,因受刑事处罚,自刑罚执行完毕之日起5年内申请重新执业医师的,不予注册。

《证券法》第125条规定,因违法、违纪行为被解除资格的律师、

注册会计师或资产评估机构、验证机构专业人员,自被撤销资格之日起未逾5年的不得担任证券公司的董事、监事、经理。

那么对于将来因为工作或者其他需要,受处罚者需要出国,会受到影响吗?

“一般来说,醉驾入刑对于本人的出国旅游影响不大。因为多数国家对于办理旅游签证不要求提交无犯罪记录证明。”周兵表示,但是如果办理移民签证则必须准备无犯罪记录证明,因此有所影响。

终生不得驾驶营运车,不会获得任何保险利益

“在众多驾驶员中,有些驾驶员的本职工作就是驾驶,而且不少人开的是营运车辆,如果醉驾被查处,他们就要丢饭碗了。”杜献忠说。新修订的《道路交通安全法》规定,醉酒驾驶机动车的吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任;十年内不得重新取得机动车驾驶证,重新取得机动车驾驶证后,不得驾驶营运机动车。因此,醉酒驾

驶营运机动车的人员,将终生不得从事营运机动车驾驶工作。

“醉酒驾驶法律性质的变化,对保险合同履行也将产生一定影响。”据周兵介绍,根据保险法规定,因被保险人故意犯罪或者抗拒依法采取的刑事强制措施导致其伤残或者死亡的,保险人不承担给付保险金的责任。醉驾属于故意犯罪,因此如醉驾导致自身死亡,因

其属于故意犯罪,所以即使醉驾者参加了保险(包括人寿险等),也不会获得任何保险利益。

关于交强险费率,公安部、保监会曾联合下发通知,决定自2010年3月起,逐步实行酒驾与机动车交通事故责任强制保险费率联系浮动制度。所谓“交强险费率与酒驾联动”,即将酒驾、醉驾等违法行为,作为交强险费率上浮的依据,

旨在以保费上浮的形式约束驾驶人。“因此,醉驾记录也会带来保费的上浮。”周兵认为。



醉驾伤不起

编者按

“醉驾入刑”,入什么刑?这次入刑和以前的行政拘留15天有什么区别?仅仅是拘留天数的增多么?本报记者通过对法律专家与交警部门的采访发现,新规实施后“醉驾入刑”的成本,绝不那么简单。醉驾对当事人移民、投保、考公务员、子女报考学校等方面都会有影响。读者朋友,在你酒后要发动的那一瞬间,这些成本你想清楚了没有?

日照奥林匹克水上公园招商公告

日照奥林匹克水上公园总面积约920万平方米,由四个部分组成:自南向北分别为灯塔广场、世帆赛基地、万平口生态广场和水上运动基地,经研究决定对园内部经营项目进行招商,公告如下:

1. 招商项目:游泳中心(室内餐饮、经营摊位、陆上健身、游泳池)、情人岛婚纱摄影基地、太阳广场啤酒节、游艇/摩托艇俱乐部、休闲度假特色酒店、水上特色项目、激流回旋、极限运动、酒吧/茶室、室外球场、观光塔及经营摊位等项目,详细情况请浏览日照建设信息网(www.rzjs.gov.cn)或电话咨询。

2. 报名要求:具有法人资格的国内外知名企业、团体,有相关管理运营经验的优先。

3. 招商方式:面向社会实行公开招标或使用权拍卖。

4. 联系方式

联系人:王世强 刘健 联系电话:0633-8899571
传真:0633-8899580 Email: rzsq@163.com

日照市城市建设投资有限公司
二〇一一年五月十日

Chinaplas' 2011 第二十五届中国国际塑料橡胶工业展览会

中国·广州·中国进出口商品交易会琶洲展馆

2011.5.17-20

亚洲领先的国际塑料橡胶展

为塑料·汽车·建筑·电子信息及电器·包装等行业
展示尖端的塑料橡胶材料及设备

展览面积:185,000平方米

来自20个国家和地区2,000家中外展商

11个国际地区展区包括奥地利、德国、意大利、美国、中国及中国台湾

120多个国家及地区180,000名专业观众

同期活动:「胶黏剂论坛」

「可吸「精」合其共好展」

网上预交登记,免费入场(至5月19日止)

www.chinaplas2011.com

主办单位: 中国塑料工业协会 非亚国际展览有限公司

电话: 86-021-5127 9766 (上海)

电邮: chinaplas_visitor@china-plas.com.hk